



### 就埃及发生教堂失火事件

## 习近平向埃及总统塞西致慰问电

新华社北京8月16日电 8月16日，国家主席习近平就埃及发生教堂失火事件向埃及总统塞西致慰问电。

习近平表示，惊悉埃及发生教堂失火事件，造成重大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问，祝愿伤者早日康复。

据新华社电，埃及首都开罗附近一座教堂14日上午发生火灾，导致41人死亡，包括至少15名儿童。开罗两座教堂14日晚

为死者举行葬礼。

发生火灾的是一座科普特基督教教堂，位于吉萨省人口密集的因巴拜区一条狭窄的街道旁。教堂楼高四层，楼内还有两处儿童日托设施。事发时正值交通拥堵时段，消防车辆难以及时抵达现场。

埃及内政部说，他们14日上午9时左右收到火灾报告，最早抵达现场的应急人员发现起火点是教堂二楼的空调。警方说，初步调查显示，火灾由电路短路引起。

火灾发生时教堂内正在举行宗教活

动。安全部门人士说，火势蔓延至教堂一处出入口，恐慌的人群试图逃离时发生踩踏。一些目击者告诉媒体，火灾发生后，人们带着孩子往外逃，但是来不及救出所有儿童。不清楚事发时楼内有多少人。

埃及检察机关已对火灾启动调查。检方说，大部分死者或许是吸入烟雾后窒息死亡。

这是埃及近年来最严重的火灾之一。2021年3月，开罗附近一家制衣厂发生火灾，造成20人死亡、24人受伤。

# 共青团基层组织改革的指导意见 使基层真正强起来

## 县域共青团基层组织改革试点综述

### 《关于推进县域共青团基层组织改革的指导意见》

共青团中央印发《关于推进县域共青团基层组织改革的指导意见》(以下简称《指导意见》),全面部署推进县域共青团基层组织改革。

通知指出,党的十八大以来,党中央高度重视共青团的基层建设和改革,习近平总书记多次要求全党树立大抓基层的鲜明导向,推动改革举措落到基层,把力量和资源充实到基层,使基层真正强起来。2019年7月,中央书记处专题审议通过了《共青团基层组织改革综合试点方案》;2021年5月,经中央领导同志同意,全国县域共青团基层组织改革试点扩大至全国621个县区。团中央总结将近三年的实践,提出了本指导意见。

通知强调,各级团组织要坚持改革的正确方向,准确领会改革意图,抓住主要矛盾和关键问题,以干部来源多元化、组织方式多样化、引领动员网络化、工作内容项目化、生存资源社会化、运行机制扁平化为主攻方向,强化政治功能、形成社会功能,持续提升基层团组织的引领力、组织力、服务力和大局贡献度,力争明年年底前完成县域共青团基层组织改革任务。县域共青团基层组织改革由省、自治区、直辖市、兵团党委(党组)负责,在团市委、团县委、团区委、团工委、团支部等团组织中全面推开。

通知要求,全体团干部要发扬历史主动,紧跟时代步伐,大胆解放思想,增强危机意识,勇于自我革命,忠实履行职责,始终把工作基点建立在自我奋斗上,以时不我待的精气神把各项改革任务落到实处,以本地区党的青年工作改革发展的实效体现对党的忠诚,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

指导意见明确了县域共青团基层组织改革的目标要求。指出要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,聚焦不断保持和增强政治性、先进性、群众性的目标方向,坚持问题导向,勇于自我革命,以破除机关化作风和行政化依赖为主要任务,以干部来源多元化、组织方式多样化、引领动员网络化、工作内容项目化、生存资源社会化、运行机制扁平化为主攻方向,着力推动共青团在县域强化政治功能、形成社会功能,增强基层团组织的引领力、组织力、服务力和大局贡献度,在全面建设社会主义现代化国家新征程中当好党的助手和后备军。(下转2版)



中青报 中青网记者 杜沂蒙 金卓 李川

立下基层改革 军令状

要树立大抓基层的鲜明导向,推动改革举措落到基层,把力量和资源充实到基层,使基层真正强起来。2018年7月2日,习近平总书记同团中央新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话,对做好新时代共青团工作指明前进方向、提出明确要求。重要讲话中,是党的领袖对新时代共青团履行职责使命的殷殷嘱托,更是对坚持问题导向深化共青团改革的悉心指导和深切提点,发出了推动改革向纵深发展、促进基层整体活跃的动员令。

一个时期以来,与党持之以恒大抓基层的历史自觉和历史担当相比、与全面从严治党向基层延伸的势头相比,团的基层薄弱状况已经成为制约共青团发挥政治功能、体现政治价值的瓶颈,全团必须有迎头赶上、自我革命的自觉。

必须紧紧抓住全面深化改革的重大机遇,以强烈的责任担当切实推进共青团基层组织改革,不断增强共青团组织和工作的政治性、先进性、群众性。2018年12月,团中央

书记处就当前团的基层组织和基层工作中存在的突出问题向中央书记处作了专题报告。中央领导同志作出重要批示,要求团中央下决心按照习近平总书记重要指示精神,下大力气抓共青团基层组织改革,研究制定共青团基层组织改革方案。

闻令而动,蹄疾步稳。2019年1月,团的十八届二中全会召开,对大抓团的基层建设作出整体部署,提出力争到建党100周年时,团的基层薄弱状况基本扭转、团的组织力明显提升的目标。这既是团十八届二中全会会加强的基层建设的阶段性目标任务,更是全团向党中央立下的军令状。

大抓基层,首先体现在组织上,重中之重是县域以下。基层难、基层弱,没人、没钱、没资源,这些问题反复被提及。经过深入研究,团中央书记处决策将深化县域共青团基层组织改革作为大抓基层的牵引之举。成立专班、反复论证、征求意见,经过半年多修改完善,试点方案起草完成。

2019年7月,中央书记处专题审议通过了《共青团基层组织改革综合试点方案》,批准开展为期一年的首轮试点,18个县级行政区纳入。在小范围、引领性探索基础上,2021年5月,经中央领导同志同意,县域共青团基层组织改革试点扩大至全国621个县区,超过全国总数20%。(下转2版)

## 《关于推进县域



8月16日,云南省普洱市,在孟连傣族拉祜族佤族自治县芒信镇辖区,芒信边境派出所民警教群众下载安装国家反诈中心App。当日,通报当地少数民族语言的10名干警组成普法宣传队,借助当地政府开办的农民夜校平台,向辖区少数民族群众普及法律法规常识。

## 调查显示: 98%的受访者反对日本核污染水排海做法

本报讯(中青报 中青网见习记者毕若旭)去年以来,日本一直低调地步步推进福岛核污染水排海计划,相邻国家人民及海洋环境长期面临巨大生态灾难风险。今年8月4日,核污染水排海设施建设工程在一片反对声中正式开工。近日,共青团中央就排海问题发起网上调查,12万多名青少年表达了观点。结果显示,98.03%的受访者对日本福岛核污染水排海的做法表示反对。

调查还发现,98.21%的受访者不认同日本政府关于核污染水排海无害的说辞,79.57%的受访者认为还存在比直接排海对生态损害更小的方案,92.52%的受访者支持民间机构发起大规模全球抵制行动,96.07%的受访者同意永久保留追究日本政府及相关企业生态责任的权利。

以上调查结果反映了广大中国青少年对日本核污染水排海恶劣行径强烈不满的普遍情绪。此前,全国青少年环保社团联盟曾于8月5日发表声明,对日本肆意损害国际公共健康和周边国家人民切身利益的行为表示强烈愤慨和坚决反对。

据新华社北京8月16日电 近日,经国务院同意,国家卫生健康委、国家发展改革委等17部门印发《关于进一步完善和落实积极生育支持措施的指导意见》,要求加快建立积极生育支持政策体系,为推动实现适度生育水平、促进人口长期均衡发展提供有力支撑。

指导意见的出台正值《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》实施一周年。

为了让政策福利进一步惠及民众,指导意见将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑,从提高优生优育服务水平,发展普惠托育服务体系,完善生育休假和待遇保障机制,强化住房、税收等支持措施,加强优质教育资源供给,构建生育友好的就业环境,加强宣传引导和服务管理等7个方面,完善和落实财政、税收、保险、教育、住房、就业等积极生育支持措施,提出20项具体政策。

根据指导意见,十四五期间,国家将支持开展10个左右儿科类国家区域医疗中心建设项目,推进儿科医联体建设,促进优质儿科医疗资源下沉和均衡布局。2022年,全国所有地市要印发实施“一老一小”整体解决方案。国家实施公办托育服务能力建设项目和普惠托育服务专项行动,带动地方政府基建投资和社会投资。公办托育机构收费标准由地方政府制定,加强对普惠托育机构收费的监管。

指导意见还提出,各地要完善生育休假政策,采取切实有效措施保障职工假期待遇。国家统一规范并制定完善生育保险待遇支付政策,强化生育保险对参保职工生育医疗费用、生育津贴待遇等保障作用,保障生育保险基金安全。指导意见对进一步完善公租房保障对促进积极生育的支持措施,住房政策向多子女家庭倾斜也作出了具体安排。

指导意见还提出,推动用人单位将帮助职工平衡工作和家庭关系相关措施纳入集体合同和女职工权益保护专项集体合同条款;探索开展妇女平等就业权益保护公益诉讼。

8月16日,山东省临沂市沂南县,东坡村的女党员王守英陪伴留守儿童玩球游戏。2018年暑假,王守英创办互助守望公益课堂,由返乡大学生和村里志愿者轮流陪伴村里留守儿童。

## 每天都在和死神掰手腕

### 记解放军总医院第一医学中心重症医学科主任周飞虎

#### 最美新时代革命军人风采

中青报 中青网记者 郑天然  
见习记者 杜佳冰 通讯员 张奎 陈刚

7月末,解放军总医院第一医学中心重症医学科主任周飞虎刚刚从西藏阿里执行任务归来,他顾不上休息,甚至行李箱都没打开,便一头扎进重症监护室。每位病人的情况都要一一询问,周飞虎步履匆匆穿梭在病房间,等到忙完已是凌晨。

从事重症医学19年,周飞虎的每一天几乎都在忙碌中度过。在重症医学科主治医师潘亮眼里,他总是很拼,很少休息,最上心的永远是病人的事,绝不能耽误,自己的事都可以往后放。

他常说,ICU的大夫是守在死神门前的人,只要我们拉一把,病人就有活下去的希望。潘亮说,他用行动告诉我们,一刻不能松懈,必须争分夺秒抢救病人。

#### 打造有温度的ICU

一个月前,重症医学科收治了一名从西安来的产妇。产妇被送来时已生命垂危,患有严重

的多脏器功能不全,包括肾衰、心衰及凝血功能紊乱等。周飞虎第一时间组织多学科专家展开会诊,连夜商讨治疗方案。

治疗方案一改再改,最终周飞虎综合考虑病人身体状况,定下先保命,纠正凝血功能紊乱,稳定病情,再行手术的方案。但他仍不甘心,还希望能够恢复病人部分肾功能。每天,周飞虎都小心翼翼根据产妇的身体指标调整用药。中途她的病情一度恶化,连病人家属都差点儿绝望,周飞虎却始终积极治疗,并鼓励病人能治好,你就快好起来了。

在周飞虎的坚持下,奇迹果然发生了,几天后,产妇的病情得到控制,甚至恢复了排尿。10天后病人转危为安转出重症监护室,周

飞虎在她出院前叮嘱了一系列注意事项后,又急匆匆地跑回病房,治疗下一位病人。

做重症医学科医生就是这样,永远在和死神赛跑。你要和死神掰手腕、抢病人。周飞虎解释说,而我们希望做到的,就是始终给病人希望。让病人不仅活下去,还要活得很好。

为此,周飞虎提出打造有温度的ICU。他给病人过生日,查房的时候拉着病人的手鼓励安慰,还在病房里添置了康复理疗设备。握力器、直立床、康复脚踏车都被搬进来,以供病人康复训练使用。

2019年,周飞虎所在的重症医学科收治了一名因热射病导致脑损伤的小伙子,起初患者经常昏迷需要抢救。周飞虎和团队一边划分阶段救治,一边应用握力器、直立床帮助他恢复肌肉力量。(下转3版)

## 甘肃:不断开创富民兴陇新局面

新华社记者

### 找准发展路子改变贫困面貌

党的十八大以来,习近平总书记两次考察甘肃,对甘肃改革发展作出重要指示,强调深化脱贫攻坚,加快高质量发展,加强生态环境保护,保障和改善民生,努力谱写加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面的时代篇章。

牢记习近平总书记殷殷嘱托,甘肃广大干部群众团结一心、攻坚克难,脱贫攻坚任务圆满完成;坚持生态优先、走绿色发展之路,生态治理大见成效;抢抓一带一路建设机遇,内外兼顾、陆海联动,开放新格局进一步形成,经济社会发展行稳致远。

2013年2月,习近平总书记来到海拔2400多米的定西市渭源县元古堆村和海拔1900多米的临夏回族自治州东乡族自治县布楞沟村,入户看望老党员和困难群众。习近平总书记强调,党和政府高度重视扶贫开发工作,特别是高度重视少数民族和民族地区的发展,一定会给乡亲们更多支持和帮助,乡亲们要发扬自强不息精神,找准发展路子、苦干实干,早日改变贫困面貌。

在习近平总书记的关心关怀下,陇原儿女铆足干劲。这10年,是甘肃省综合实力提升最快、城乡面貌变化最大、社会建设成效最好、人

民群众得到实惠最多的时期之一。

10年来,甘肃紧盯“两不愁三保障”目标补短板,义务教育辍学现象动态消除,贫困县乡村医疗机构和医务人员空白点逐一补齐,80余万户农村危房全部改造。通过建设供水工程以及安装水窖水净化设备,历史性地消除了农村饮水不安全问题。

甘肃将深度贫困地区作为攻坚重中之重,全力打好深度贫困歼灭战。(下转3版)

